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i en stormfull okonomi 
Å finne fast grunn  

I over to hundre år har det vært 
en kjent sak at pengemarkedet dri-
ves av to ting – frykt og gjerrighet. 
Og frykt ser virkelig ut til å være det 
dominante tema i dagens finansi-
elle overskrifter: Frykt for at vi skal 
slippe opp for livets nødvendighe-
ter, og frykt for at vårt velvære kan 
bli truet av ekstreme og tilfedige 
hendelser. Er denne påstanden 
om mangel og tilfeldighet virkelig 
sann? Må vi bare sitte og vente på 
at det skal skje, eller finnes det et 
annet synspunkt enn det vi kan lese 
i dagens overskrifter? 

Tilførselsiden: Er forsakelse 
en selvfølgelig del av livet? 

Bibelen er full av eksempler 
på mennesker som slapp opp for 
nødvendige ting, men i hvert av 
tilfellene gav det å stole på Gud 
både en praktisk løsning og et 
ofte livreddende svar. Selv en del-
vis liste blir lang: Josef og de sju 
årene med overflod/sju år med 
hungersnød, den bitre striden om 
arv mellom Jacob og Esau, Hagar 
og hennes sønn Ismail som nær-
mest tørstet ihjel. Rut’s ferd ut av 
enketilstand og hennes ekteskap 
med Boas, Elias som fikk mat av 
en ravn, og hans inspirasjon som 
reddet en enke og hennes sønn fra 
sultedøden. Israels barn livnært av 

manna, Jesus som matet tusener 
med noen få fisk og litt brød, Je-
sus som hjalp Peter med a betale 
skatt ved hjelp av en mynt han fant 
i munnen på en fisk, osv. osv.   

Guds kjærlighet til sitt avkom 
er til å ta og føle på. 

Den åndelige lærdom i disse his-
toriene er like relevant for oss idag 
som den var for menneskene i Bi-
belen: 

Guds kjærlighet til sitt avkom er 
individuell, uuttømmelig, universell, 
og til å ta og føle på. 

Bilder av forsakelse – av mangel, 
fortapelse, tilfeldig ondskap, og til 
og med død – utformet av de så-
kalte materielle lover og forsterket 
av de fysiske sanser, er falske, og 
de kan forkastes gjennom åndelig 
forståelse. 

Akkurat der hvor forsakelse og 
mangel synes å være, finnes også 
praktisk tilførsel for hånden – og i 
en gjenkjennelig og brukervennlig 
form. 

Menn og kvinner er velsignet; 
ikke forbannet. 

Bønn virker. 
I sin bok, Vitenskap og helse med 

nøkkel til Skriften, snakket Mary 
Baker Eddy direkte om forskjel-
len mellom materiellt utseende og 
åndelig virkelighet: ”Den åndelige 

kjensgjerning og den materielle 
antakelse om tingene motsier hve-
randre; men det åndelige er sant, 
og derfor må det materielle være 
usant” (s.289). 

Hvordan vet vi at Eddy har rett, 
at de åndelige fakta virkelig er san-
ne – at tilførsel virkelig er tilstede 
der hvor mangel ser ut til å råde? 
Av samme grunn som Josef, Jakob, 
Hagar, Rut, Elias, Israels barn, og 
Peter lærte at det var sant: De så 
at denne åndelige regel fungerte is 
deres egne liv. De beviste det. 
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Vi er uatskillelige fra Gud slik 
at Han/Hun kan kjennes nettopp 
her på jorden. 

Og det er like beviselig idag, for 
hver og en av oss, hvorenn vi befin-
ner oss. 

Risikofaktoren: Kan vi bli offer 
for tilfeldigheter? 

Herrens bønn, først fremført av 
Jesus og siden forsterket av Mary 
Baker Eddy, er et rent og enkelt 
uttrykk for storheten og ømheten 
i Guds godhet, tilstedeværelse, og 
ufeilbarlige kjærlighet for de kvin-
ner og menn som utgjør Hans/Hen-
nes skaperverk. 

Fader vår, du som er i himmelen! 
Vår Fader-Moder Gud, 
som helt er harmoni, 
Helliget vorde Ditt navn; 
Eneste tilbedelsesverdige. 
Komme Ditt rike 
Ditt rike er kommet; 
Du er alltid nærværende. 
Skje Din vilje, som i himmelen, 
så og på jorden; 
Gjør oss istand til å erkjenne at Gud 
– som i himmelen, så og på jorden 
–er allmektig, enerådende. 
Gi oss idag vårt daglige brød;	  
Gi oss nåde for idag, 
gi næring til de hungrende hjerter; 
Og forlat oss vår skyld, 
som vi og forlater våre skyldnere; 
Og Kjærlighet 
gjenspeiles i kjærlighet; 
Og led oss ikke inn i fristelse, 
men fri oss fra det onde. 
Og Gud leder oss ikke inn i fristelse, 

men frir oss fra synd, 
sykdom og død. 
For Ditt er riket og makten og æren 
i evighet. 
For Gud er uendelig, all makt, alt 
Liv, all Sannhet, all
Kjærlighet, over alt, og Alt. 

Disse åtte par-setningene er 
muligens de mest kraftfulle erklæ-
ringer menneskeheten noensinne 
har hørt – og kanskje noensinne 
kommer til å høre. De stadfester en 
kjærlighet som er så myk, usvikelig, 
og gjennomtrengende at Gud kan 
bli tenkt på som Fader-Moder. Vi er 
aldri alene. 

Guds godhet er så veldig og alt-
omfattende at den kan tilbes og hel-
liges. Det finnes ikke tilfeldig ond-
skap. Vi er uatskillelige fra Gud slik 
at vi kan kjenne Ham/Henne her på 
jorden. Vi kan bli helbredet – nå. 

Hver gang jeg har vendt meg 
til Gud for å søke hjelp på denne 
måten, har bønn beroliget meg. 

Gud ernærer og opprettholder 
våre innerste behov og lengsler. 
Vi blir aldri fratatt det vi har be-
hov for. 

Kjærlighet er det eneste vi føler 
og uttrykker. Vi kan tilgi alle fore-
stillinger/inntrykk av destruktive 
handlinger fordi de ikke er virke-
lige. Vi behøver ikke reagere som 
offer. 

Gud lar oss ikke feile eller falle, 
og lar oss ikke gå i noen felle, men 
bevarer oss. Vi er befridd, trygge. 

Gud er den eneste makt, kraft, 

impuls, tilstedeværelse. Hans/Hen-
nes administrering av universet 
– inklusive det individuelle mennes-
ket – er fullkommen og feilfri. Vi har 
evig fred. 

Kan bønn virkelig hjelpe meg 
til betale skatt, husleie, eller hus-
banklån? 

Her vil jeg svare med en per-
sonlig erfaring. For omtrent to år 
siden flyttet min kone og jeg fra en 
leilighet til et nytt hus, og vi la så 
leiligheten ut for salg. Planen var 
at den store summern som skulle 
til for å betjene to huslån ville være 
midlertidig. Men leiligheten ble 
ikke solgt. Måneder gikk, mar-
kedsverdien gikk raskt nedover, 
og kostnadene forbundet med 
med to boliger og lån steg utover 
det vi hadde planlagt. Etterhvert 
som kontantbeholdningen min-
sket vokste frykten min. Det så ut 
som om vi satt fast. 

Slik som de nevnte menneskene 
i Bibelen, har jeg også måttet takle 
helsemessige, forretningsmessige, 
forholdsmessige, og økonomiske 
situasjoner som fra først av så alar-
merende og skremmende ut, og 
til og med uløselige. Men fordi jeg 
praktiserer Kristen Vitenskap, søker 
jeg hjelp i denne Kristi Vitenskap, 
slik den er forklart av Mary Baker 
Eddy i Vitenskap og helse. Og hver 
gang jeg har vendt meg til Gud på 
denne måten har bønn beroliget 
meg, utvidet min forståelse av Gud 
og mitt forhold til Ham, og ført til 
helbredelse – en virklig forandring 
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i den menneskelige situasjonen i 
form av en god og varig løsning på 
problemet. 

Guds godhet innebærer full-
stendig harmoni, fullkommen og 
skånsom balanse mellom tilførsel 
og behov. 

Som idrettsmann har jeg lært at 
når noe ikke fungerer riktig, som 
f.eks. en ”serv” i tennis, hjelper det 
ofte å gå tilbake til begynnelsen – å 
gjenoppdage kjernen i bevegelsen. 
Det samme har hjulpet meg i bønn, 
spesielt når frykten virker overvel-
dende. Så i dette tilfellet av pen-
genød laget jeg en liste over enkle 
sannheter: 

Gud er den eneste makt eller 
kraft, og er fullstendig god. 

Mennesket er Guds bilde og 
likhet, og kan derfor kun oppleve 
det gode. 

Materie og dets lover og mate-
rielle sanser er falske og upålitelige 
sannhetstegn. 

Menneskelig opplevelse er helt 
og holdent et utvendig uttrykk for 
menneskelig bevissthet. 

Bønn fører tanken nærmere 
Gud, det guddommelige Prinsipp.

Tanken som åndeligjøres gjen-
nom bønn fører på en naturlig måte 
mot en mer balansert, normal men-
neskelig tilstand, enten det gjelder 
en krise i kroppen eller på bank-
kontoen.

 Selv ett glimt av fullkommenhe-
ten hos Gud og mennesket kan være 
tilstrekkelig og føre til helbredelse 
- vi behøver ikke fatte og bevise 

helheten i menneskelig opplevelse i 
ethvert tilfelle for å se fremskritt.

Jeg begynte å se den direkte an-
vendelsen av disse åndelige fakta 
i livet mitt. For eksempel så inne-
holder Guds godhet fullstendig 
harmoni, fullkommen og skånsom 
balanse mellom tilførsel og behov. 
Tanken om at vi hadde økonomiske 
behov som det ikke var forsyninger 
nok til å dekke, var derfor feil: Den 
stod i opposisjon til ” den guddom-
melig opphøyde lov om at tilførsel 
ufravikelig dekker behov” (Mary 
Baker Eddy, Miscellaneous Wri-
tings 1883-1896, s. 45). 

Jeg innså også at hjem ikke bare 
var en fysisk konstruksjon bestå-
ende av murstein, treverk, maling, 
osv., men at det hadde et underlig-
gende åndelig fundament av fred, 
trygghet, skjønnhet, harmoni, or-
den, kjærlighet, beskyttelse, usel-
viskhet, osv. Forestillingen om at 
vårt hjem kunne tynge oss ned stod 
i opposisjon til Guds lov om at hver 
av Hans ideer velsigner alle de an-
dre ideene. Eddy uttrykte denne 
guddommelige lov i sin åndelige 
tolkning av Herrens bønn: ”Og 
Kjærlighet (Gud) gjenspeiles i kjær-
lighet”    

	  
Gud lover oss ”Åndens ufor-

gjengelige ting”. 
I de ukene min kone og jeg ba, 

skjedde det en interessant utvik-
ling. Et ektepar fortalte vår eien-
domsmegler at de ikke hadde an-
ledning til å kjøpe leiligheten fordi 
de nettopp hadde åpnet forretning 

i nærheten, men lurte på om vi kun-
ne tenke oss å leie den ut til dem. 
Selvom vi klart foretrakk å selge, 
så ledet vår bønn oss til å stole på 
Guds urokkelige omsorg for oss 
– selvom vi fortsatt ikke kunne se 
løsningen på dette problemet. 

Da vi undersøkte denne mulig-
heten, ble det klart at våre løpende 
utgifter ved å fortsette å eie leilig-
heten lå cirka 30 prosent høyere 
enn normal husleie for tilsvarende 
leiligheter. Men ekteparet følte 
at vår leilighet fullstendig dekket 
deres behov, selv på et husleienivå 
som lå betraktelig høyere enn el-
lers på eiendomsmarkedet. De 
leide leiligheten i ett år, og deretter 
fikk vi solgt den umiddelbart. Ikke 
overraskende så gjorde dette det 
mulig for oss å imøtekomme alle 
våre økonomiske forpliktelser på 
en fryktløs og ærverdig måte. 

Idag, som i bibelsk tid, lover Gud 
oss ”Åndens uforgjengelige ting” – 
fullkommen balanse mellom tilfør-
sel og behov, ufeilbarlig adminis-
trering av universet, inkludert alle 
menn og kvinner, og påtagelig, ef-
fektiv bønn. Og idag som den gang, 
blir det motsatte bildet – av mangel, 
tilfeldig ondskap, håpløshet i møte 
med vanskelige utfordringer – av-
slørt som løgn. Og hvordan vet vi at 
dette er sant? Fordi det kan bevises 
- av hver og en av oss, hvorenn vi 
befinner os.  
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